

Shanghai Law Journa

专 递 法 治 力 ____

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6509 期 2021 年 5 月 4 日 星期二 农历三月廿三 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海加快建设国际消费中心城市

办好"五五购物节"

□记者 夏天

本报讯 24 小时 173 亿元,同比增长 11%,数字人民币、手机闪付受到年轻消费群体青睐……昨天来自上海市商务委的数据显示,2021 年全国消费促进月暨上海"五五购物节"启动仅 24 小时后,上海地区累计消费金额、消费形式都呈现出积极而显著的变化。而以"五五购物节"为标志,一份上海加快建设国际消费中心城市、持续促进消费扩容提质的蓝图,也正徐徐展开——扩大高端消费、打造全球新品首发地、鼓励汽车家电等大宗消费、推进商业数字化转型……上

海将更好发挥消费对构建国内大循环中心节 点和国内国际双循环战略链接的基础性作用, 做好疫情防控常态化下促消费工作,全力打 响"上海购物"品牌。

在日前上海公布的《关于加快建设上海国际消费中心城市持续促进消费扩容提质的若干措施》(以下简称《措施》)中明确,上海将举全市之力办好"五五购物节",打响"六六夜生活节""全球新品首发季""进口商品节"等一批标志性活动,支持鼓励各类市场主体举办各具特色、广大消费者喜闻乐见的促销活动,建立长三角联动办节机制,持续提升"五五购物节"的全球影响力和辐射力,打造成为上海建设国

际消费中心城市,全力打响"四大品牌"的全球 名片和标志性活动。

促进消费扩容提

《措施》还明确,上海将扩大高端消费、 打造全球新品首发地。上海将支持品牌企业 在沪开设更多高端旗舰店、体验店,支持国 际品牌中国区总部升级为亚太区总部乃至全 球总部,并为此探索简化符合一定条件的季 节性限定化妆品产品通关、商检和中文标签 等方面监管要求。

汽车、家电等大宗消费,也是《措施》 关注的领域。上海将开展新一轮汽车以旧换 新,对个人消费者报废或转出国四及以下排 放标准的燃油车并购买国六排放标准的燃油 新车,给予适当补贴,同时推动本市新增公交、巡游出租车采用新能源汽车。上海将扩大中高端移动通信终端、智能家居、服务机器人等信息产品消费,鼓励企业对居民淘汰旧家电、家具并购买绿色智能家电、环保家具给予补贴。

《措施》明确,上海将全面推进商业数字化转型,促进生活服务领域数字化。上海将促进在线教育、在线医疗、在线文娱、线上旅游等消费新业态新模式的有机融合、良性互动,支持餐饮、家政等生活服务数字化转型,发展覆盖居民"农食住行娱",基于地理位置的个性化本地生活服务。



为珠峰测新"高"背后有他们

——记上海华测导航北斗 AI 项目青年突击队

■ 详见 A2



让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花

-写在五四青年节到来之际

这是青春的节日,这是奋进的时代——在中国共产党成立100周年的特殊年份,我们迎来五四青年节。回望中,青春的光芒穿越时空,映照民族复兴的漫漫征途。青春之我自强不息,百年大党风华正茂,巍巍中华青春永驻!

"让青春在为祖国、为民族、为人民、为 人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花"。目前,习 近平总书记在清华大学考察时寄语广大青 年。殷殷期许振奋人心,更引发思考:青春何 以才能绚丽?人生如何才有意义?百年沧桑, 一代又一代青年在为民族振兴、国家富强、 人民幸福的矢志奋斗中,作出了铿锵有力的 回答。那是平均年龄28岁的中共一大代表酝 酿的"开天辟地的大事变",是一代代共产党 人和优秀青年的奋斗牺牲:是青年邓稼先放 弃国外优越条件,回国投身国防科研事业的 报国之志:是排雷战士杜富国在生死关头的 挺身而出;是新冠肺炎疫情来袭时大批"90 后""00后"医务人员的逆行出征……当代中 国青年是与新时代同向同行、共同前进的一 代,可谓"生逢盛世,肩负重任"。坚定"四个 自信",增强做中国人的志气、骨气、底气,树 立为祖国为人民奋斗、奉献的坚定理想,青 春年华必将焕发出更加绚丽的光彩。

理想指引人生方向,信念决定事业成 败。青年志存高远,才能激发奋进潜力、 把准人生航向。青年理想远大、信念坚定 一个国家、一个民族就拥有源源在绝空的 力和动力。民族危亡之际,"匡扶有吾在" 的青春誓言振聋发聩;改革开放之行在" 的青春誓言振聋发聩;改革开放之有之 "振兴中华"的青春烟碱惟人奋进。只的大大 自己的,与时代同步伐、提升中鬼关,才 的更好马克思主义的信仰、提升中复兴中 立对马信念、对中华民族伟大复兴中升华 的信心,让理想信念在创业奋斗中升华, 让青春在创新创造中闪光,新时代的广阔天 地大有可为。

"才为德之资,德为才之帅"。在火热 实践中锤炼品德修为、练就过硬本领, 是青 年成长成才的必修课。自觉树立和践行社会 主义核心价值观, 面对复杂世界明辨是非、 恪守正道, 面对诱惑保持定力、严格自律, 面对美好生活饮水思源、懂得回报, 不断修 身立德, 打牢道德根基, 青年在人生道路上 方能走得更正、行得更远。时代发展日新月 异, 既为青年施展才华、竞展风采提供了巨 大空间, 也对青年能力素质提出了新的更高 要求。成才从无捷径, 唯有勤学苦练、真抓 真干。没有"板凳甘坐十年冷"的踏实专 注,就难有学术研究的突飞猛进;没有"放 使干霄战风雨"的磨砺摔打,就难有真正的 成长进步。珍惜韶华、不负青春, 在孜孜不 倦的学习中增长知识、锤炼品格,在兢兢业 业的工作中增长才干、练就本领,新时代青 年就能以真才实学服务人民, 以创新创造贡

奋斗是青春最亮丽的底色。理想的风帆 要靠奋斗来扬起,梦想的蓝图要靠奋斗来实 现。没有广大人民特别是一代代青年前赴后 继、艰苦卓绝的接续奋斗,就没有如今幸福 美好的一切。今天,我们的生活条件好了, 但奋斗精神一点都不能少,艰苦奋斗的好传 统一点也不能丢。新征程上,面对艰巨繁重 的改革发展任务,尤其需要广大青年奋发有 为,在做好每一件小事、完成每一项任务、 履行每一项职责中见精神,在劈波斩浪中死 拓前进,在攻坚克难中创造业绩,为建设社 会主义现代化国家贡献青春力量。

担当的青春最精彩,奋斗的年华最美丽。勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,这个伟大的时代,属于英姿勃发的中国青年,属于不懈奋斗的青春中国!

新华社评论员



青春心向党 建功新时代

□记者 汪昊 通讯员 胡思江 摄影报道

本报讯 在五四青年节来临之际,武警上海总队执勤第二支队官兵来到中国社会主义青年团中央机关旧址参观见学,开展"青春心向党 建功新时代"主题团日

活动。武警战士在旧址纪念馆前重温人团誓词,在讲解员的引导下参观,通过一张张照片、一件件实物、一个个故事,深刻领会到各个时期中国青年自强不息、奋发进取的精神品质,大家纷纷表示,要苦练本领技能,忠诚履职奉献,绽放属于自己的最美青春。

图为武警战士重温入团誓词



海报上的他们

■ 详见 A4